

聚商融智 合作共赢

第五届跨国公司领导人青岛峰会开幕

张庆伟讲话并宣布开幕 林武王文涛致辞 周乃翔主持 葛慧君出席

早报8月28日讯 据大众日报消息,28日上午,由商务部和山东省政府共同举办的第五届跨国公司领导人青岛峰会在青岛国际会议中心开幕。800余名各界嘉宾相聚岛城,共筑合作平台,共襄发展之举,共谋未来新篇。

全国人大常委会副委员长张庆伟出席并讲话,宣布峰会开幕。省委书记林武致辞,商务部部长王文涛视频致辞,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

张庆伟指出,跨国公司是经济全球化的有力推动者,是推动构建开放型世界经济的重要力量。本届峰会是中共二十届三中全会闭幕后举办的首个以跨国公司为主体的盛会,旨在落实习近平主席致首届跨国公司领导人青岛峰会贺信精神,持续提升中国与跨国公司互利合作关系。站在新的历史起点上,我们希望与跨国公司一道,在开放发展的大舞台上增进互信,共享统一大市场建设、新质生产力发展、全面绿色转型、制度型开放等新机遇,共同谱写中国与跨国公司合作新篇章。希望山东省继续办好跨国公司领导人青岛峰会,着力建设更高水平开放型经济新体制。欢迎海内外嘉宾用好峰会平台,加强沟通交流,推动务实合作,与中国携手同行、发展共赢。

林武在致辞时说,首届跨国公司领导人青岛峰会举办以来,我们坚决落实习近平主席重要指示要求,与广大跨国公司双向奔赴,在中国改革开放大潮中拥抱时代机遇,结出丰硕成果。当前,山东正深入贯彻落实中共二十届三中全会部署和习近平主席视察山东重要讲话精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,统筹推进深层次改革和高水平开放,齐鲁大地处处涌动着高质量发展的勃勃生机。我们愿与广大跨国公司一道,共享重大战略机遇,共育现代化产业体系,共拓广阔消费市场,共促绿色低碳转型,共创开放合作生态。山东将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为广大跨国公司来鲁投资兴业提供全方位

由山东省和商务部共同主办的第五届跨国公司领导人青岛峰会28日在山东青岛开幕。多位跨国公司负责人表示,峰会的举办是中国逐步扩大高水平对外开放的重要体现,让他们更有信心长期耕耘中国市场,并期待与中国携手创造更美好的未来。

阿尔斯通是全球重要的轨道交通设备制造商之一,已深耕中国市场60多年。“借助峰会这个平台,跨国公司能够深入了解中国的市场动态、政策方向和发展趋势,这有助于跨国公司更好地把握机遇,优化在华战略布局。”阿尔斯通中国区总裁耿明说。

阿尔斯通期待在中国轨道交通领域探索更多合作机会,特别是在绿色智能交通和可持续发展领域,进一步携手中国合作伙伴,积极推动中国轨道交通产业高质量发展。

据了解,本届峰会呈现规模大、层次高、领域新等特点,来自450余家跨国公司的500余位嘉宾齐聚峰会,参会的全球总裁数量为历届之最,参会企业涉及新一代信息技术、生物医药、新能源、高



第五届跨国公司领导人青岛峰会开幕式现场。新华社发

服务,让大家在山东真正感受到宾至如归、情义如金。

王文涛在视频致辞时说,跨国公司是改革开放40多年历史进程的重要参与者、见证者、受益者,在不断取得自身发展的同时,也为中国经济社会发展作出了积极贡献。上个月,中共二十届三中全会胜利举行,对进一步深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景,为跨国公司在华发展带来新动力、新机遇。商务部将继续支持山东发挥自身优势,深化国际经贸合作,在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。跨国公司领导人青岛峰会是跨国公司了解中国、投资中国的高能级平台,希望大家用好这个平台,在沟通对接中增进理解、发现机遇、拓展合作。

端装备等行业。

商务部国际贸易谈判副代表李詠箴说,峰会是以更大力度吸引和利用外资的具体举措,将进一步深化峰会聚商融智、增质提效的功能,放大峰会重大国际交流合作高能级平台作用,让跨国公司在开放交流中发现更多机遇,在务实合作中携手共赢。

多位与会跨国公司负责人表示,峰会正持续发挥扩大高水平对外开放的桥梁纽带作用,成为跨国公司了解中国、投资中国、深耕中国的重要平台。

作为一家拥有180余年历史的商业信息服务公司,邓白氏业务范围覆盖全球200多个国家和地区,深耕中国市场已超40年。邓白氏中国区总裁吴广宇非常看重本届峰会:“我们希望借助峰会扩大朋友圈,链接更多客户,也链接更多

世界贸易组织副总干事张向晨视频致辞,省委常委、青岛市委书记曾赞荣致辞。

开幕式后,举行了跨国公司发展论坛,副省长宋军继主持论坛。伊藤忠商事株式会社社长石井敬太,希杰集团董事长孙京植,沙特国家石油公司(阿美)执行副总裁穆福提,瑞德金融集团董事长今井诚司,阿斯利康全球执行副总裁、国际业务主席及中国总裁王磊,住友商事株式会社特别顾问中村邦晴,埃尼集团执行副总裁、中国董事会主席乔瓦尼,利洁时全球高级副总裁、大中华区总裁普艾君,盖瑞特全球高级副总裁罗德里格斯,海尔集团董事局主席、首席执行官周云杰作了发言。

商务部国际贸易经济合作研究院负责人发布了《跨国公司在中国:共享“中国式现代化”新机遇》研究报告。

生态体系合作伙伴。”

吴广宇认为,中国创新环境非常好,人才供给非常充足,创新速度和效率全球领先。邓白氏正探索将全球的数据要素跟中国本土应用场景结合起来,帮助中国客户数字化转型并实现自身高质量发展。

受访跨国公司负责人表示,中国经济韧性十足,中国高质量发展为跨国公司带来新的市场空间和投资机遇。跨国公司仍然看好中国市场,愿与中国并肩同行,携手做大合作蛋糕。

在本届峰会上,商务部国际贸易经济合作研究院发布的《跨国公司在中国:共享“中国式现代化”新机遇》报告显示,跨国公司在华投资收益是其业绩贡献主力。如中国美国商会发布的《2024中国商务环境调查报告》显示,中国市场对在华美国企业具有重要意义,半数会员企

本届峰会继续沿用“跨国公司与中国”主题,峰会期间举办开幕式及跨国公司发展论坛、跨国公司投资交流合作会、国家发改委政策闭门会、上合示范区专题推介会以及主宾省推介等一系列活动。来自451家跨国公司的550余名代表参加本届峰会,其中首次参加峰会的跨国公司有99家。

商务部副部长李飞,主宾省海南省副省长陈怀宇,山东省及青岛市领导王宇燕、刘强、江成、范波、周立伟、陈平、李伟、王桂英、赵豪志、王鲁明、孟庆斌、张惠,新加坡、日本、韩国等国家驻华使节,跨国公司、国际组织和商协会代表,中外籍院士、专家学者代表,商务部、共青团中央、国家知识产权局、海关总署、国家发展改革委、国务院国资委等国家部委、群团组织有关负责同志,兄弟省(区、市)商务主管部门负责同志,山东省16市和省直有关部门(单位)、省属企业负责人等参加开幕式。

深耕中国市场 共创美好未来

——从跨国公司领导人青岛峰会看中国扩大开放

业将其列为全球前三大投资目的地,相比2022年增长了5个百分点。

在金光集团APP(中国)副总裁翟京丽看来,中国提出加快全面绿色转型,彰显了中国作为负责任大国的担当,为推动中国式现代化描绘了绿色路径。这与他们企业的发展理念高度契合。金光集团APP于1992年进入中国,深耕中国制浆造纸业。翟京丽说,企业致力于发展“含金量”“含绿量”“含新量”高的产业,正积极加强相应技术创新和产业布局。未来将以更具前瞻性、战略性、全局性的投资布局,推动在华产业升级,并继续把可持续的绿色生活方式传递给广大消费者,引领消费风尚。

商务部数据显示,2023年,全国新设立外商投资企业53766家,同比增长39.7%。今年1月至7月,全国新设立外商投资企业31654家,同比增长11.4%。 据新华社

据新华社